

省五一劳动奖状获得单位、韶关市自来水公司:

怀掬“亲民水” 浓浓便民情

全媒体记者 郭子健 见习记者 徐晶晶 通讯员 邵文庆 徐玉华

清晨起来,一拧开水龙头,清冽的自来水汩汩而出,这是许多市民习以为常的一幕。可谁又能想到,这一汪浅而清凉的自来水,却凝聚了供水人太多的心血和感人的故事。今年五一前夕,韶关市自来水公司总经理甘志高、党委书记汤进,给记者讲述了自来水背后的故事。

一流保障： 确保全年安全优质供水

韶关是粤北地区中心城市,工业企业众多,仅市区常住人口就逾百万,要担当此供水重任,且确保全年安全优质供水,韶关市自来水公司总经理甘志高向记者坦言:“这不是一件容易做到的事。”

2015年,为了保障市民用水安全,韶关市自来水公司着力完成了主力水厂泵房设备和双回路电源改造,并贯彻落实“安全生产月”活动内容,“我们经常举办安全演练、培训,做好汛期、高峰供水期安全供水,今年及时处置了武江河源水镉指标异常情况。”甘志高介绍说。

而市民眼中寻常不过的清水,其实,要经过公司技术员工加班加点的层层检验。近年来,韶关市自来水公司不断扩展水质检测项目,水质检测能力达到71项,并顺利通过省级实验室资质认定的换证评审工作,正着力按国家106项指标全分析水质检测标准进行水质检测中心的扩建。中心扩建后,将为当地百姓的用水安全再添一堵强有力的“防火墙”。

韶关城区面积广阔,老旧水管和水网密布,这给供水安全的保障带来了较大的挑战。为此,韶关市自来水公司稳步推进城区老旧管网改造,积极开展地下管线测量和管网地理信息系统工作。2015年,实施了芙蓉北路、新华南路、怡华路、西堤路、东堤路、芙蓉新城西联安置区、碧桂园项目等供水管道安装、改造工程。地下管线测量取得丙级资质,测绘小岛片区地下管线300多公里;勘察测量“小岛片区截污管网项目”管线约6公里;制订《韶关市区地下管线普查工作方案》,做好城区供水管线测量工作,为供水保障奠定了扎实的地理信息基础。

一流服务： 居民阶梯水价调整获点赞

为响应国家发改委、住建部关于2015年全面实施居民阶梯水价的要求,推动绿色、环保、节约型社会建设,从2015年12月1日起,韶关市正式执行居民阶梯水价方案。

据了解,韶关市自来水公司聘请专业部门完成近3年成本费用、经济效益进行成本监审和专项审计,在韶关市发改部门的主导下召开“韶关市区简化用分类实施居民阶梯水价听证会”,邀请市民代表畅所欲言,出台了市区居民阶梯水价方案,做到经济效益和社会效益的协调发展。



韶关市自来水公司总经理甘志高陪同任韶关市委书记蓝佛安到城区截污管网工程西堤北路施工点调研

潘志立/摄



韶关市自来水公司党委书记汤进(左边最上位置)与检察院领导讨论企业廉政建设事宜



韶关市自来水公司领导向韶关市人大代表汇报污水处理厂建设情况

新方案出台后,“我们通过短信、宣传手册等形式,充分做好新水价的宣传工作,还在营业厅制作宣传栏、公开栏。”韶关市自来水公司党委书记汤进说,那段时间,公司职工和志愿者忙得不可开交,走街串巷,耐心为用户宣传居民阶梯水价新政,为市民提供用水服务。

“韶关是工业大市,实施阶梯水价,对合理利用韶关的水资源,保护环境非常有益。”采访中,有韶关当地市民向记者“点赞”韶关市自来水公司。

除了供水主业外,2015年4月10日,韶关市自来水公司还接管了市区风度路步行街的管理。步行街人员流动大,商铺众多,管理难度很大。为了给消费者提供更加环保安全的购物环境,该公司重点抓好街容街貌、车辆出入、路面保洁作业、经营秩序等方面的整治,多次在步行街开展路面清洗、组织志愿者宣传、卫生保洁等活动,取得了较大的管理成效。经过一年多的有效管理,如今的风度路步行街路面

洁净,秩序井然,已成为韶城一道文明美丽的风景线。

一流理念： 助力和谐生态构建

党的十八届五中全会提出了创新、协调、绿色、开放、共享的“五大发展理念”。以十八届五中全会精神为指导,韶关市自来水公司明确意识到,供水事业建设不仅是民生工程、政治工程,更是推动社会和谐绿色可持续发展的百年大计。

几年来,韶关市自来水公司完成了市区饮用水源取水点调整工程、工业西内涝整治工程(设备及电气安装)、四污水厂的建设,小岛片区截污管网工程(一期)等市委市政府交办的民生工程,“目前正在实施韶关市第五污水处理厂施工、建设,配合做好南水水库供水工程项目等,为圆韶关绿水青山之梦贡献力量。”公司党委书记汤进表示。



- 2003年荣获广东省先进职工之家
- 2006年荣获韶关市文明示范窗口
- 2006年荣获广东省先进集体
- 2008年荣获韶关市文明单位、全国模范职工小家
- 2009年、2010年连续两年荣获韶关市工会工作先进单位



2015年以来,韶关市自来水公司年完成售水量6253万吨,管网水水质综合合格率达到100%;新铺设DN80以上的供水主管约6公里;完成“一户一表”改造工程14000户。2015年,共处理污水量465万吨,处理污泥量526吨,完成节能减排总量269吨;2014年12月顺利完成第四污水处理厂施工建设,取得25年特许经营权。